

5.19 首个中国旅游日 尽享出游之乐

本报记者 王婷

旅游行业自古以来被称之为“朝阳产业”，从徐霞客著书立说至今，我们终于迎来了第一个属于这个行业的节日。2009年12月4日，国家旅游局正式启动了设立“中国旅游日”的相关工作。2011年3月30日，国务院常务会议通过决议，自2011年起，每年5月19日为“中国旅游日”。

在首个中国旅游日来临之际，记者采访发现，面对这样一个节日，旅游行业大多也只是在门票和景区活动上做了些文章，而广大市民和旅游爱好者也知之甚少。

中国旅游界泰斗陈蔚德表示：“面对今年中国的第一个旅游日，上海已经率先实行景点门票半价，那么，省内旅游可不可以实施免费政策？至于各旅行社的宣传，应当本着‘旅游使生活更美好’的原则突出今年‘读万卷书，行万里路’的主题，宣传那些管理好、有特色的景点，让旅游业成为全国人民满意的服务业。”



栾川老子文化旅游节近日拉开序幕。作为栾川的四大旅游节庆之一，本届旅游节主要安排了开幕式、祭拜大典、文艺晚会、旅行商踩线、摄影采风、老君山庙会等6大项内容。

据悉，晋、冀、鲁、鄂、陕五省主要客源地200家旅行社到老君山景区踩线。5月7日-11日，景区还特别举办了商贸交流活动。

5.19 市区游

郑州市及其下辖惠济区、金水区等所属景区皆有不同方式的优惠活动。惠济区将在旅游日当天推出黄河富景生态园、黄河花园口旅游区门票免费活动，在四季同达生态园，您可免费参观动、植物园，黄河谷·马拉湾海浪浴场则推出门票6折优惠，凡在丰乐农庄消费者均可获赠马拉湾儿童门票一张，丰乐农庄还将举办葵花节。

金水区则推出首届“金水都市舞蹈节”，5月19日将举行国标舞比赛。5月19日，郑州海洋馆将推出成人票80元优惠价。5月19日~24日，游客到世纪欢乐园购年卡，可享240元一张的特惠价。

5.19 业内

旅游人才交流大会将举行

由省旅游局主办、省旅游人才服务中心和郑州旅游职业学院承办的“2011河南首届旅游人才交流大会”将于5月28日在郑州旅游职业学院举办。

本届大会将汇集省内外100多家知名旅游企业和省内20多所旅游院校(系)。届时，参会企业将提供近2000个就业岗位，涵盖中高层管理人员、中西餐厨师、翻译、文秘、导游员等。参会院校(系)将组织景区、饭店、

5.19 近郊游

记者昨日从市旅游局获悉，为给广大市民出游提供便利，19日当天，我市除在黄河风景名胜区内举行主会场活动外，新郑市、新密市、荥阳市、巩义市等各县(市)旅游局和部分景区也将举办相应庆祝、宣传活动。各景区还将推出免费游等活动。

5月19日，巩义浮戏山雪花洞对5月19日出生、5月19日登记结婚、身份证尾号为519的游客免门票；康百万庄园向门票尾号为5、1或9的游客赠送礼品，对5月19日出生的游客免门票；青龙山慈云寺对巩义市民实行半价优惠，对5月19日出生的游客免门票；长寿山、石窟寺实行门票半价优惠；杨树沟门票七折；永昭陵、博物馆免门票。

5.19 周边游

为庆祝首个“中国旅游日”，旅游百事通特别推出关山一日游秒杀活动：游客可以前往其各门店参加，旅游日当日下午1时报名成功，享受1折优惠；下午2时报名成功，可享受2折优惠，以此类推。

济源市也将在5月19日举办系列文化活动。王屋山景区的琴书表演唱腔丰富、祭天表演颇具特色；五龙口景区将邀请济源摄影家协会举办“太行猕猴杯摄影大赛”。

商丘梁园将举办“迎接中国旅游日，追寻旅游发源地，徒步穿越三百里古梁园”活动。

淇县旅游局将在旅游日当天推出“免费游览·快乐无限”活动，同时，景区还将推出云梦山对山歌、徒步猜谜等一系列丰富多彩的旅游活动。

导游等专业的2000多名应届毕业生参加应聘。

为更好地为企业服务，大会还将专题举办“2011河南旅游企业、院校合作洽谈会”，组织参会的院校与企业座谈交流，真正做到大会借势、企业借智、院校借力、共谋发展。

“地接实战讲座”将开展

针对刚拿到导游证的新导游员没有实际带团经验和缺乏处理突发事件的能力，省

旅游局信息中心导游服务中心选择省内常规地接景点线路，与河南国际旅行社合作开展系列“地接实战系列讲座”。

“我们所聘讲师均具有地接实际带团经验5年以上，且对某个地接景点有所专长，讲座计划每周一期。”该中心负责人介绍。

为保证培训质量，该讲座每期报名人数不超过30人，报满20人，即按计划路线开班。每期选择一个常规地接景点进行演练。据悉，首期讲座将于5月19日在少林寺开课。

http://weibo.com/swth920

旅游微博

中国旅游界泰斗 陈蔚德：

马上就将迎来首个“中国旅游日”了，对于这个新诞生的国家节日，各地旅游相关单位和企业首先想到的是突出其广泛性，让广大市民都参与到这个节日中来。现在旅游行业的宣传大抵是跟着游客走，为什么不可以倒过来，让其成为游客选择旅游线路、景点的导向和参考。这需要旅游企业和传媒，更多地了解游客，了解他们的需求，成为他们的知心朋友。在“让旅游业成为全国人民满意的服务业”方面，无论是旅游企业还是传媒，都有广阔的、大有作为的天地。

省旅游局促进处处长 朱建伟：

改革开放以来，我国的旅游事业飞速发展，已进入世界旅游大国之列。但其与我国辽阔领土、庞大人口、悠久历史、众多民族、灿烂文化相比还不相称，在世界所占份额很小，旅游业在经济总量中的比例偏低，特别是国民人均旅游消费还相当少。此次设立中国旅游日也正是对旅游行业的肯定和对其未来发展的指引。

省旅游局相关负责人：

首个中国旅游日将是一个国家级的盛大而简朴的节日，它在“读万卷书，行万里路”的统一主题下，既设立全国的主会场，也有各省市自行举办的相应活动，不求形式的宏大，光鲜靓丽，而强调崇尚简朴、厉行节约、务求实效。我省的首个中国旅游日庆典活动将严格遵循这些原则进行。

市旅游局副局长 何洪波：

设立中国旅游日，旅游相关行业应该积极行动起来，以自我教育为中心，进一步拉近自己与服务对象的距离、与消费者的距离，改进工作，以之作为一年一度的自我提升与鞭策；应该让旅游工作者从节日和节日的活动中，亲身感受到自己肩上的重任。更为重要的是，这个节日还将为旅游者带来更多的欢乐，在节日期间或节日前后的周末，创造性举办一些区域性的文化娱乐活动，一些景区景点还可以在自愿的基础上推出降价或免费接待等优惠。总之，中国旅游日应是一个既有利于中国旅游业的健康发展，让旅游者享受到节日的欢愉，又可让人们了解中国旅游文化传统、得到教益的日子。

郑州旅游职业学院副院长 王庆国：

随着人民生活水平的不断提高，我国已进入了一个大众化的旅游时代。旅游业的提升发展，必须有一个符号或载体，这个最佳载体无疑就是旅游日。设立中国旅游日，主要意义在于启发国民旅游意识，鼓励人们广泛参与旅游活动。

感受峰林仙境·体验快乐营地

伏牛山世界地质公园 · 国家级自然保护区 · 国家AAAA级景区

老君山 + 伏牛山 滑雪乐园

二日游 278元

老君山+追梦谷二日游238元

滑雪乐园+高山观光二日游268元

自驾线路：郑州—郑少洛高速（或连霍高速）—洛阳伊川北下—洛栾快速通道—栾川老君山—伏牛山滑雪乐园

桐柏路67645678经三路60109242大学路67212006建设路67622252红专路60110706

文化路63588226经五路63690100碧沙岗60622753经八路67066655紫荆山65928188

河南大宇旅行社有限公司 欢迎自驾车咨询 许可证号：L-HEN-GN00014

老君山 一日游 138元

伊河漂流 + 追梦谷

鹤河漂流

龙潭沟 + 老界岭

电话：67663360 67645678(24小时) 鹤河漂流+龙潭沟298元 鹤河漂流+老界岭298元 老君山+追梦谷238元 老君山+伊河漂流288元 老君山+养子沟288元